
  
  
  
  
  
  :م ــــــ التقدي-1

  )نبضات (  التي يتلقاها وامرخطوة هو نظام آهرومغناطيسي يقوم بتحويل الأ/ المحرك خطوة

  . إلي  عدد من الخطوات المكافئ 

  :خطوة مستعمل في -نظرا لدقته المحرك خطوة:  الإستعمالات -2

  .............. الطابعات ، الإنسان الألي ، الألات المقلمية الرقمية،-

  :خ /ات خـــ مختلف أنواع المحرآ-3

   المحرك ذو مغناطيس دائم-:   يوجد ثلاثة أنواع 
  . المحرك ذو مقاومة مغناطيسية دائمة-                          
  . المحرك الهجين-                         

  :م ــــــ المحرك ذو مغناطيس دائ-4
  Flash1 -عمال  إست- :ل ــــــأ التشغيد مب4-1
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
  

   فإن الدوار يقوم بدورة A-B-C-Dإذا قمنا بتغذية  الملفات بالترتيب 
 

 وضعية الدوار
 
 

   

 الملف المغذي
    

   :الجهة-
…………………  

 
 عدد الوضعيات الدوار-

............: 
  

  
   فإن الدوار يقوم بدورة A-D-C-Bإذا قمنا بتغذية  الملفات بالترتيب 

  

     عية الدواروض

 الملف المغذي

 
 

   

 :الجهـة -
………………… 

   
 الدوارعدد الوضعيات -

......................... 
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الإ
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  هك:   ت ر 3     خطوة خطوةكالمحر :ثالثالدرس ال    ثانوية شرفي الطيب
  2008/2009                                       الشريعة                                                           

 :اعدة التدفق الأعظمي ق
مجال  يتولد  مستمراري بتوشيعة ذات نواة مغناطيسيةعند تغذية 
  ).أنظر الشكل  ( اليد اليمني تحدد أقطابه بطريقة مغناطيسي

  
 

I

NORD SUD

  -                   +   
 تبعا لنظرية التدفق الأعظمي فإن الدوار يتموضع أمام الوشيعة

  الحقلين علي إستقامة واحدةبحث يكون

A 

C 

B D 
N
S 

      
…………… ................

 

A B C D 

A D C B 



  
  

  :    ...................التغير من وضعية إلي الوضعية الموالية يسممي 
 

   : الرمز                                  
  
   :صــــــــ الخصائ-5
  Flash2 - إستعمال - :ل ـــــ التبدي5-1
  فائفل يغذي المحرك دون عكس التيار في ال :قطبيةالتبديل أحادي ال -
  .ار في اللفائف ي يستلزم عكس الت :ةـالتبديل ثنائي القطبي -

  : حيث k1خ يعرف بمعامل / التبديل في المحرك خ :ملاحظة
  
                                                                                                     : k1 =                     

                                                                                                                 : k1 =   
  
  Flash1 -إستعمال  - : نمط التشغيل 5-2

  د الأطوارفي آل خطوة خلال دورةدنغذي نفس ع  :لة ـــــــــمتناظر أو خطوة آام 
 . بين خطوتين متتاليتين لا نستعمل نفس عدد الأطوار المغذاة:وة ـغير متناظر أو نصف خط 

  
  : حيث k2خ يعرف بمعامل / النمط في المحرك خ:ملاحظة 

  
                                                                   k2=                      

                     k2=  
  
  Flash2 – إستعمال -:  عدد الأقطاب المغناطيسة لدوار 5-3

  p: يرمز لعدد أزواج أقطاب الدوار بــ
  Flash2 – إستعمال - :وار ــــــــــــــــــــــــــــ عدد الأط5-4

  m: و يرمز لعدد الأطوار بـــ)طية في حالة ملف بنقطة وسي( الطور هو لف أو نصف لف 
  :وات في الدورة ــــــــــ عدد الخط5-6

   Np/t  .:نرمز له بـــ  
 
 
  : ة ــــ الخطوة الزاوي5-6

  αp: يرمز لها ب 
 
  :ة ــــــــــــــ  السرع5-7

  ........................ : ....................................................................nنرمز لها ب 
  :  ...................................................................................سرعة الدوران تتعلق 

  )التوقيتية (  علي الترتيب دور و تواتر إشارة الساعة f  و  Tليكن 
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 .................... 

M

 
αp =                           (°) 

 

  
 αp =………………… 

 
 n =             

 



  
  :ة ــــــــــ المزدوجة المحرآ5-8

  Tu:   نرمز لها بـــ
:                                                            

   P :                                                                
                                                                                                 

 
  : مقاومة مغناطيسية متغيرةوخ ذ/ المحرك خ-6
  : مبدأ التشغيل و المميزات -
  

                                 ...............................        
................         ...........     ............................  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  :ة ــــــــــالحالة العام

         = Np/tr   ....... ............................    في الدورة ) الوضعيات ( عدد الخطوات  
                 

  :خ تحتوي أساسا علي / خدارة التحكم للمحرك : خطوة/ التحكم في المحرك خطوة-7
   ....................................................................... دارة منطيقية -        
  .................................................................. طابق لإستطاعة -        

  :ة ـــــــــــــــ طابق الإستطاع7-1
  : طابق ثنائي القطبية-                        :                               طابق أحادي القطبية  -        
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  Tu =  

T 

 

عند تغذية  أطوار الساآن فإن الدوار يدور بحيث تصبح 
ثغرة بين أسنان الساآن( المقاومة المغناطيسة أصغر مايمكن 

 )و أسنان الدوار أصغر ما يمكن 

       ......................:عدد أطوار الساآـن  -
  .....................:عدد أسنان الـــــدوار     -
     Np/tr .= ..........: عدد الوضعيلت في الدورة  - 
  
    :....................الخطوة الزاويــــــــــــــة -

   :ملاحظة
..................................................                .....................  

.........................................................................                

+Vcc

T

T

T

T

A+

A-

A 

A

+Vcc

A

D 



 
  : يكون إما بإستعمال :م ــــــ طابق التحك7-2
 )أنظر لاحقا  ( :الفلابات  -
  )التحكم + الإستطاعة  ( إستعمال دارة مندمجة -
  SAA 1027 الدارة المندمجة : مثال

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  
  )أنظر لاحقا ( مختلف الطوابق 

 
  :ات ـــــــــــــــنشاط

                                                  لتقريب الفهمFlash1 - إستعمال - :  ملاحظة 
   :1اط ــــــــنش -

 خ/يعطي التصميم المبدئي لمحرك خ -1
  

 :عين  
  .......................................:...................نوع المحرك  -
 :.................................................عدد أطوار الساآن  -
 : ..................................................عدد أقطاب الدوار  -
   نغذي علي التتابع آل نصف ملف-2
  : أآمل الجدول التالي -

  
  

تعاقب التحكم a b c d ضعية الدوارو 
 1 0 0 0  
      
      
      

 
جاه
إت

س
عك

 
عة 
سا
 ال
رب
عقا

  

 
 :من أجل آل تعاقب عين وضعية الدوار  
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  طابق الإعتاق

  طابق الإرجاع إلي الصفر

 طابق عكس جهة الدوران

  
سج

ـــــــ  ل
أو 

  
ع

ــــــــ
داد

 

 
 

طابق
 الخروج 

 
 )

الإستطاعة 
(  15 

2 

3 

11

9 

6 

8 

5 12 

14 4 13 

S 

R 

  T
GBF

Moteur 
pas à pas 

100 Ω
  +12V

Q1

Q2

Q3

Q4

  150 Ω0.1µF 

N
S

7

3

1 5
8

2

6

4

a- +
c -

-

-

+

d

b

 الدوار



  
 :دد ــــــح 
 .......................................:............................................................ نوع التبديل -     

  ......................................: .......................................................... نمط التشغيل -
 ......................................: .................................الدورة عدد الخطوات في  -:    إستنتج  

........................................................................                                                           
  ...........................................................................: ........ الخطوة الزاوية  -                

...................................................................................                                           
   نغذي علي التتابع آل نصفي ملف-3
  : أآمل الجدول التالي -

 
 وضعية الدوار a b c d تعاقب التحكم

 1 1 0 0  
      
      
      

 
جاه
إت

س
عك

 
عة 
سا
 ال
رب
عقا

  

 
 :حدد  
 :............................................................ نوع التبديل - 

  .: ......................................................... نمط التشغيل -
  : ................................ الخطوة الزاوية –: ..................          عدد الخطوات في الدورة :    إستنتج  

 
   :2اط ـــــــــــــــــنش

 خ/يعطي التصميم المبدئي لمحرك خ -1
  

 :عين  
  .:.........................................................نوع المحرك  -
 :.................................................عدد أطوار الساآن  -

  : ..................................................عدد أقطاب الدوار 
  

   تغذية ملف واحد :ط الأولـــــــــــــــــــالنم -2
  :أآمل الجدول التالي  

 
 وضعية الدوار I1>0 I1<0 I2>0 I2<0 تعاقب التحكم

 1 0 0 0  
      
      
ب       

ار
عق

س 
عك

اه 
تج
إ

عة
سا
ال

 

 :حدد  
 ...............................:............................................................ نوع التبديل -    

  ..............................: ......................................................... نمط التشغيل -
 ...........................................: .................. عدد الخطوات في الدورة  -:    إستنتج  

........................................                                                        ................. ..     
 .........................................: ................................الخطوة الزاوية  -  

.........................................................................                                                 
  

 5

7

3

1 5

8

2

6

4

S

N

 

 - +

-

++

I1> 0 

I2> 0 

  

 
 دوار
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 ن  تغذية ملفي :يـــــــــــــــــالنمط الثان -

 :أآمل الجدول التالي  
  

 وضعية الدوار I1>0 I1<0 I2>0 I2<0 تعاقب التحكم
 1 0 1 0  
      
      
ب       

ار
عق

س 
عك

اه 
تج
إ

عة
سا
ال

 

 
 :حدد  
 .................................:............................................................   نوع التبديل -     

  ...................................: .......................................................... نمط التشغيل -
         ................................................: .................. عدد الخطوات في الدورة -:   إستنتج  

                                ...........................................................                    ........ 
  .............................................: ................................ الخطوة الزاوية  -    

.....................................                             ........................................ 
  .°45 نريد الحصول علي خطوة زاوية -3

  أآمل الجدول التالي  
 

 وضعية الدوار I1>0 I1<0 I2>0 I2<0 تعاقب التحكم
 1     
      
      
      
      
      
      
      
      

عة
سا
 ال
رب
عقا

اه 
تج
إ

 

 
 :حدد  
 .................................:............................................................ع التبديل  نو- 

  ...............................: ......................................................... نمط التشغيل -   
  ................................................................... : .....عدد الخطوات في الدورة  -:    إستنتج 

...........................................................................                                                          
  .....................................................: ................................الخطوة الزاوية  -

....................................................................................                                  
  



  
  
  
  
  

   :1تمرين
  :خ ذو مغناطيس دائم بالشكل التالي /تطاعة لمحرك خسيعطي طابق الإ

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
 
  حدد نوع المحرك  -
 أحسب عدد الخطوات في الدوة و أستنتج الخطوة الزاوية -
   درجة ، أآمل الجدول التالي45نريد الحصول علي خطوة زاوية قدرها  -

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 1

فة 
ظي

و
عة

طا
ست

الإ
  هك :  ت ر3               خ/المحرك خ: دعمتمارين      ثانوية الطيب شرفي

  2008/2009                                                                        الشريعة                                     

 

 

0 



  
   ، 300tr/mnسرعته : خ ذو مغناطيس دائم /ل التالي يمثل محرك خالشك  :2تمرين 

  40W إستطاعته الإسمية 
 
  
  
  
  
  
  

  
 حدد نوع التبديل  -                      أآمل الجدول السابق

  و أستنتج الخطوة الزاوية      Np/tأحسب  -                       ماهو نوع المحرك  -
   أحسب المزدوجة المحرآة          -      لثانية    أحسب عدد الخطوات في ا-
    أآمل الجدول التالي حتي يدور المحرك في الإتجاه المعاآس -

  
  
  
  
  
  
  
  
  

إشارة تغذية الطور المتولد عن دارة توليد التعاقب ذات إستطاعة غير آافية لتغذية الطور لذا 
عملنا طابق التضخيم التالي    :إس

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  R1  ، R2 و  i بدلالة vSأآتب  -        .                  R1 و  iبدلالة  veأآتب  -
 ترآيب المضخم العملي        إستنتج طبيعة-         R1  ، R2 و ve بدلالة vSإستنتج عبارة  -
، آيف يسمي الترآيب في هذه   ؟R1 و R2 آيف يتم إختيار  vs=veنريد الحصول علي  -

   الحالة
  :مقحل من أجل هي حالة الام -

         vs = 0                 vs = + vc              
  .       وما إسمها D ماهو دور الثنائية - 

2

  

المغ ذاةالأطوار  الوضعيـــــــــــات

المغذاة الوضعيات الأطوار
ت

 
    

 

 

 


	pas_pas
	pas_pas_exo

